
ZESTAW 1Opis ru
hu1. Dane s¡ dwa wektory: ~a = 3̂i + 4ĵ − 5k̂ i ~b = −î + 2ĵ + 6k̂ Obli
zy¢:a) dªugo±¢ ka»dego wektora,b) ilo
zyn skalarny ~a ·
~b
) k¡t zawarty mi�dzy nimi,d) sum� i ró»ni
� ~a +~b i ~a −

~b,e) ilo
zyn wektorowy ~a ×
~b.2. Samolot le
i z miasta A do miasta B, poªo»onego wzgl�dem A o 2160 km na ws
hód. Pr�dko±¢samolotu wzgl�dem powietrza wynosi v1= 720 km/h. Obli
zy¢ 
zasy przelotu: a) przy bezwi-etrznej pogodzie oraz gdy na 
aªej trasie wieje wiatr z poªudnia na póªno
 z pr�dko±
i¡ v2= 25m/s.3. O 
zasie t1=14.0 s samo
hód o masie m=1200 kg byª w punk
ie ~r1=[100,0,25℄ m i miaª p�d

~p1=[6000,0,-3600℄ kg·m/s. Jaka byªa pozy
ja samo
hodu w 
zasie t2=14.5 s?4. Staªe siªy ~F1 = î + 2ĵ + 3k̂ N i ~F2 = 4̂i − 5ĵ − 2k̂ N dziaªaj¡ równo
ze±nie na 
z¡stk� w 
zasieprzesuni�
ia z punktu A=(20,15,0) do punktu B=(0,0,7) m.a) Jaka pra
a zostaªa wykonana przy przesuni�
iu 
z¡stki?b) Zakªadamy, »e dziaªaj¡ te same siªy, ale ru
h odbywa si� od punktu B do A. Jaka pra
a zostaªawykonana w tym przypadku przy przesuni�
iu 
z¡stki?5. Ile wynosiªa pr�dko±¢ ±rednia 
zªowieka, który biegª 100 m z pr�dko±
i¡ 5 m/s, a nast�pnie szedªprzez 80 s z pr�dko±
i¡ 1 m/s?6. Zale»no±¢ wektora poªo»enia 
iaªa od 
zasu dana jest wzorem: ~r(t) = [t, 2t− t2]. Obli
z warto±
ibezwzgl�dne pr�dko±
i po
z¡tkowej i przyspieszenia.7. Piªka zostaªa rzu
ona w kierunku poziomym ze staª¡ pr�dko±
i¡ v. Wyzna
z: poªo»enie, pr�dko±¢oraz przyspieszenie w tym przypadku.8. Cz¡stka porusza si� po okr�gu o promieniu R w kierunku prze
iwnym do wskazówek zegara.�rodek okregu umiesz
zony jest w po
z¡tku ukªadu wspóªrz�dny
h, w 
hwili po
z¡tkowej 
z¡stkaznajduje si� w punk
ie (R, 0)a) Znajd¹ x, y, vx, vy, ax, ay jako funk
je 
zasu.b) Poka», »e: ẍ + ω2x = 0 ÿ + ω2y = 0, gdzie ω = v/R9. Punkt materialny porusza si� zgodnie z równaniami: x = a(ekt + e−kt) oraz y = a(ekt
− e−kt),gdzie a i k s¡ staªymi, a t jest 
zasem ru
hu. Znajd¹ równanie toru, po jakim porusza sie tenpunkt oraz pr�dko±¢ i przyspieszenie. Agnieszka Obª¡kowska-Mu
hahttp://home.agh.edu.pl/̃ amu
ha
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